HOBBY & INNOVATION

Manuale d'istruzioni Sollevatore Alza Lastre Cartongesso - MGidea®

Leggere e seguire le istruzioni per I'uso e le informazioni sulla sicurezza, prima di utilizzarle per la prima volta il
nostro prodotto.

Prima della messa in servizio, consigliamo la lettura per eseguire una corretta procedura di attivazione!
A causa del continuo sviluppo del prodotto, le illustrazioni,
funzioni e dati tecnici potrebbero variare.
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Prima di utilizzare il nostro prodotto &€ bene conoscere tutte le corrette norme di sicurezza per
prevenire danni ad oggetti o persone.

e Non aprire in modo improprio e/o nelle sue parti chiuse al momento della fabbricazione il
prodotto.

e Eseguire un'ispezione visiva del dispositivo prima di ogni utilizzo. Non utilizzare il dispositivo se gli
apparecchi di sicurezza sono danneggiati o usurati.

¢ Non utilizzare I'apparecchio con cavo o ingranaggi danneggiati o in uno stato anormale. Non
lavorare con un cavo attorcigliato o danneggiato!

e Evitare sempre di lasciare |'apparecchio per troppo tempo in tensione con carichi elevati.

e Accertarsi che , la massa di carico rientri sempre nella portata massima dell'apparecchio  (>68 Kg
circa), possibilmente avendo sempre un margine inferiore del 5/10%. La capacita di carico
massima non deve essere superata.

e Assicurarsi che 'apparecchio sia installato in modo sicuro prima di metterlo in funzione.

e Verificare che il punto di ancoraggio dell'apparecchio e i ganci porta pannello, siano fissati
correttamente.

e Non utilizzare detergenti aggressivi per la pulizia del prodotto: utilizzare un panno asciutto per
pulire 'apparecchio quando necessario. Nel caso in cui lo sporco sia difficile da rimuovere,
utilizzare un detergente leggero e strofinare delicatamente.

e Al fine di evitare il deperimento del prodotto, evitare di esporlo alla pioggia o immergere in liquidi
di alcun tipo.

e Effettuare regolare manutenzione agli organi di trasmissione del prodotto.

e In caso di usura, sostituire il cavo con uno di diametro uguale o dimensioni superiori per avere
sempre un margine di sicurezza durante il carico.

e In caso di guasto del dispositivo, qualsiasi riparazione deve essere eseguita esclusivamente da un
tecnico qualificato o dal servizio MGidea.

MODIFICARE E/O SMONTARE IL PRODOTTO SENZA PREVIA AUTORIZZAZIONE
DEL FORNITORE , PROVOCA L'ANNULLAMENTO DELLA GARANZIAE IL
DECADIMENTO DI TUTTE LE RESPONSABILITA SULLE FUNZIONI A NORMA.
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SOLLEVA LASTRE DI CARTONGESSO

Per ottenere il massimo dal vostro nuovo solleva lastre, si prega di leggere queste istruzioni e le istruzioni di
sicurezza allegate prima dell'uso.

Si prega inoltre di conservare le istruzioni in caso sia necessario fare riferimento a loro in un secondo
momento.

Usando il solleva lastre, una persona sara in grado di sollevare una lastra con una dimensione massima di
122x488 cm senza alcun aiuto supplementare, e potra sollevarla per un massimo di 335 cm dal pavimento,
pareti inclinate o altre pareti quando si utilizza la funzione di inclinazione.

L'alloggio della lastra puo essere abbassata a 120 cm dal pavimento in modo che sia facile caricare la lastra.
IL solleva lastre puo tollerare carichi fino a 68 kg.

Queste istruzioni descrivono come il solle lastre & assemblato, come utilizzarlo e smontarlo per il trasporto
e lo stoccaggio. Si prega di leggere queste istruzioni per |'uso e di sicurezza prima di utilizzare il solleva
lastre per la prima volta.

DATI TECNICI

Dimensione cartongesso: max. 122x488 cm
Max. carico: 68 kg

Max. altezza di sollevamento: 330 centimetri
Altezza di carico: 120cm

Peso: 36 kg

NORME DI SICUREZZA SPECIALI

e SEMPRE leggere le istruzioni prima dell'uso, e osservare tutte le avvertenze.

e SEMPRE ispezionare il solleva lastre ogni giorno prima dell'uso e prestare particolare attenzione alla
condizione del filo.

e SEMPRE mettere il solleva lastre a temperatura ambiente prima dell'uso. Se si sposta, da una stanza
fredda ad un ambiente caldo, puo formarsi della condensa, che puo influire sul funzionamento del freno!
e Controllare prima dell'uso che il tamburo del freno sia pulito e asciutto.

e MAI utilizzare il solleva lastre se i bracci non sono fissati con la linguetta di blocco.

e SEMPRE mantenere |'area di lavoro libera da ostacoli.

e SEMPRE indossare il casco quando si utilizza il solleva lastre.

e SEMPRE controllare che non ci siano ostacoli quando si solleva.

e MAI utilizzare per il sollevamento di oggetti diversi da cartongesso e simili.

e MAI sollevare piu di una scheda alla volta. Non sollevare mai pit di 68 kg.

MONTAGGIO

Parti

Il solleva lastre e fornito si parti che devono essere assemblate prima dell'uso:
® Base

e Telaio compresi paranco e sezione telescopica da 120cm

ealloggio lastra, senza bracci di supporto estraibili

e due bracci di supporto

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO

1. Impostare la base:

Posizionare la base sul pavimento in modo che appoggi sulle ruote.

Premere I'anello di bloccaggio verso il basso. Tenere I'anello di bloccaggio verso il basso mentre si fan
oscillare le due gambe anteriori in modo che I'anello di bloccaggio si assicuri al buco sul fondo del tubo.
(Vedi figura 1).

Per evitare che la base scivoli all'indietro durante il montaggio di esso, capovolgere il freno verso il basso,
come mostrato.
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1 Premere I'anello di bloccaggio verso il basso

Capovolgere il freno verso il basso

Braccia

supporti

Sezione
telescopica

alloggio

montacarichi

2. Posizionare il telaio su due angoli "V" sulla base e abbassare il telaio circa 2,5 cm fino a quando si trova
saldamente negli angoli. Prima di continuare, assicurarsi che il telaio sia completamente in basso e che sia
sicuro negli angoli.

3. Fissare la maniglia del montacarichi. Serrare il dado e poi allentarlo leggermente in modo che il

montacarichi scorra liberamente.
4. Spostare il paranco alla posizione di lavoro: Tenere la leva del montacarichi e freno come mostrato in

figura 2.
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Ruotare in Sollevare la 3

’ \ leva del

tenere la leva del freno con il
pollice per evitare il contraccolpo

Ruotare la ruota leggermente in avanti mentre si solleva la leva del treno per rilasciare 1l freno.
Sollevare la leva del freno fino in fondo. Afferrare il puntone dal paranco e tenere la leva del freno con il
pollice. (Vedi figura 3).

Mettere la mano destra sulla parte superiore del telaio. Continuare a tenere la leva del freno per evitare la
scomparsa del filo e tirare il sollevatore verso di voi. (Vedi figura 4).

Una volta che il sollevatore é stato posizionato completamente (lontano dal telaio), rilasciare la leva del
freno e capovolgere il gancio di blocco di distanza in modo che esso non regga piu le sezioni telescopiche
all'interno del telaio.

4 Trattenere la leva 5 Braccio di bloccaggio
/\/ del freno / ‘

Gancio di

bloccaggio

ruotare il braccio di bloccaggio in senso
orario in modo che scatti

5. Premere il sollevatore leggermente indietro

Girare il braccio di bloccaggio in senso orario in modo che si innesta.

IMPORTANTE! Prima di procedere, assicurarsi che il braccio di bloccaggio sia posizionato in modo corretto,
vale a dire che lo abbiamo girato in senso orario, per quanto possibile.

AVVERTIMENTO! Al fine di evitare un incidente, il braccetto di aggancio deve essere completamente
inserito quando il sollevatore viene azionato.

6. Fissare il supporto al telaio (figura 6):

a. Inserire il montante del supporto, nell'apertura, nella parte superiore del telaio.

b. Fissare il supporto al telaio premendo la clip fino oltre il perno di bloccaggio in modo che blocca in modo
stretto il supporto.

Capovolgere la clip per mettere
in sicurezza il supporto

linguetta di bloccaggio

perno —— S
di )

MGidea s.r.l. - Copyright © VIETATA LA RIPRODUZIONE www.mgidea.com



http://www.mgidea.com

Pagina 6

=

Visto dall’alto

7. Fissare i bracci di supporto al supporto centrale: NOTA! | bracci di supporto sono identici.

a. Spingere i piatti conici sui bracci di supporto nelle apposite prese coniche sul supporto centrale. (Vedi
figura 7).

b. Premere entrambi i bracci di supporto nelle prese finché la linguetta di bloccaggio nella parte inferiore di
ciascun supporto sia incastrato. (Vedere Figura 8).

parti operative

anello di bloccaggio

Premere l'anello di bloccaggio verso il basso per rilasciare le due gambe anteriori in modo che possano
essere ruotate fuori alla posizione di lavoro o in posizione di immagazzinaggio. Una linguetta a molla si
impegna con un foro nella parte inferiore del tubo per bloccare le gambe in posizione.

Anello di bloccaggio
\ ) W

Ferno di inversione

freno di inversione

Capovolgere il freno inverso verso il basso per evitare che la base rotoli indietro o che si capovolga, ma, in
modo da muoversi liberamente.

Bilanciere

Il bilanciere dei bracci di supporto, puo essere estratto, in modo che il sollevatore, puo supportare una
grande scheda.

Tirare il perno di bloccaggio, con la mano destra, e tirare il bilanciere fuori, con la mano sinistra. Il perno di
bloccaggio, puo fissare il bilanciere, in una delle tre posizioni: piegato, o esteso da 53 o0 84 cm.

~ bilancier ; \2—:

Perno di bloccaggio
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IMPORTANTE! Mai caricare un bordo rivestimento sul supporto e non utilizzare I'ascensore se i perni di
bloccaggio non sono impegnati in uno di questi tre posizioni o se gli stabilizzatori sono stati tirati fuori piu di
84 cm.

Per evitare di danneggiare gli stabilizzatori li spingono a completamente prima di trasporto o rimessaggio
del sollevamento cartongesso.

Ganci di supporto per bordo

Capovolgere i ganci di supporto su ogni braccio fuori per sostenere il consiglio di copertura quando sono
immessi sulla culla o quando la culla & inclinato.

Al fine di evitare di danneggiare i ganci di supporto, li spingere completamente prima di trasporto o
rimessaggio del sollevamento cartongesso.

Ganci di supporto per bordo Braccio di blocco

il braccio di blocco

Il braccio di blocco mantiene il sollevatore in posizione di lavoro (completamente esteso).

Per piegare il sollevatore in verso il telaio (nello smontare o per il trasporto), ruotare in senso antiorario
paranco mentre si solleva il braccio di blocco.

Quando si rimontare I'ascensore cartongesso, tirare il sollevatore in modo completo e spingerlo di nuovo in
un po 'in modo che si innesta automaticamente con il braccio di blocco.

Non stringere il dado sul braccio di blocco, come si sara quindi non essere in grado di piegare il sollevatore
per il trasporto e lo stoccaggio.

Clip per inclinazione

Capovolgere la clip fuori e verso il basso per inclinare la culla (per applicare bordi del covering o sollevare
pannelli che coprono per inclinate pareti o soffitti) o per rimuovere la culla. E possibile applicare il supporto
sul telaio senza inclinazione spostando la clip in modo che si impegna con il perno di blocco sulla base.

\

Clip per inclinazione

Perno di
bloccaggio

Leva del freno
Un freno a molla tiene saldamente la culla all'altezza desiderata bloccando il volantino del paranco. Quando
si abbassa il supporto, controllare la rotazione del sollevatore tenendo il volantino come si solleva con
attenzione la leva del freno per rilasciare il freno.

Volantino, gestire e puntone
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Quando si gira il volantino del paranco, il filo si snodera dentro o fuori e quindi alzare o abbassare la culla.
Tenere il puntone per fornire la resistenza come si gira il volantino.

Gancio di blocco

manopola

gancio di blocco
Il gancio di bloccaggio assicura che le sezioni telescopiche all'interno del telaio per il trasporto e lo
stoccaggio.

Uso

IMPORTANTE! Leggere la sicurezza section'Special instructions'before utilizzando I'ascensore cartongesso.
AVVERTIMENTO! Sempre indossare il casco quando si utilizza I'ascensore cartongesso.

AVVERTIMENTO! Utilizzare solo I'ascensore in cartongesso per il sollevamento di pannelli di copertura.
sollevare solo una scheda alla volta!

controllo di sicurezza prima dell'uso

Ogni giorno di lavoro, effettuare i seguenti controlli prima di usare I'ascensore in cartongesso:

® Controllare I'ascensore cartongesso a fondo per usura. Prestare particolare attenzione alla condizione
del filo.

® Verificare che I'ascensore in cartongesso ha raggiunto la temperatura ambiente prima dell'uso.

® Controllare che il freno a tamburo sia pulita e asciutta.

Caricamento di una scheda che copre

1. vibrazione il freno inverso in modo che |'ascensore cartongesso non arretri.

2.Flip i ganci di supporto sui bracci di supporto fuori. Assicurarsi che la base sia girata in modo che i ganci di
supporto sono pil lontani dal volantino.

3. Tirare stabilizzatori sui bracci di supporto in modo da poter fornire supporto ottimale per i bordi del
covering.

4 Rilasciare la clip in modo che la culla puo inclinare.
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5. Tenere la scheda di copertura contro la culla inclinato con il lato esterno rivolto verso il basso. Abbassare
il bordo che copre sui ganci di supporto e appoggiarla con cura contro i bracci di supporto.

6. Se la scheda di copertura deve essere montato su un soffitto piano, inclinare la culla fino alla posizione
orizzontale e serrare la clip in modo che la culla non si inclini. Se la scheda di copertura deve essere
installato su una parete inclinata o LI ng inclinata ce, la culla deve rimanere inclinata.

7.Lift il freno inverso sulla base e rotolare con attenzione |'ascensore cartongesso al punto in cui il consiglio
di copertura deve essere installata.

Sollevamento del bordo che copre

IMPORTANTE! capovolgere sempre il freno inverso verso il basso prima di sollevare la scheda di copertura
verso una parete inclinata o di altra parete.

Ruotare il turno volantino nella direzione indicata (tenere il puntone per fornire resistenza) fino a quando la
scheda di rivestimento ¢ all'altezza desiderata.

Il freno & a molla e automaticamente tiene saldamente la culla all'altezza desiderata quando si smette di
girare il volantino.

Abbassando il consiglio che copre

1. Prendere in mano la maniglia volantino con la mano destra in modo da poter controllare la rotazione del
paranco.

2. Mantenere stretto in possesso di esso. rilasciare con cautela il freno con la mano sinistra e ruotare il
volantino lentamente per abbassare la culla all'altezza desiderata.

AVVERTIMENTO! Per evitare incidenti, essere a conoscenza di eventuali ostacoli sopra I'ascensore quando
si solleva da stiro.

ATTENZIONE! La culla scende rapidamente una volta che la leva del freno viene rilasciato. Cosi afferrare la
maniglia sul volantino saldamente con la mano destra prima di rilasciare il freno!

Lasciare con attenzione
il freno

Smontaggio
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Come smontare l'ascensore cartongesso per il trasporto e lo stoccaggio:
1. Abbassare completamente la culla.
2. Spingere gli stabilizzatori in pieno fino ad agganciarle. Piegare i ganci di supporto a.
3. Staccare i bracci di supporto dalla culla premendo la linguetta di blocco in basso e tirando i bracci di
sostegno su prese conici.

premere la linguetta di bloccaggio
per rilasciare il braccio di supporto

4. Rilasciare la clip per la funzione di inclinazione. Sollevare la culla di circa 7,5 cm fino a quando & possibile
rimuoverlo dal telaio.

5. Ruotare la maniglia in avanti di un giro completo, come mostrato. Questo solleva il tratto telescopico
interno.

6. Rilasciare il paranco sollevando il braccio di blocco con la mano sinistra e ruotando il braccio di blocco
bloccaggio in senso antiorario con la mano destra.

7. Tenere blocco del braccio di blocco nella posizione di rilascio (punto 6), e spingere le sezioni telescopiche
verso il basso nel telaio con la mano sinistra. Il sollevatore e ora tirato verso il telaio.

8. Abbassare completamente le sezioni telescopiche.

Capovolgere il blocco hook up e girare le sezioni telescopiche leggermente fino a quando non sono detenuti
dal gancio di blocco.

9.Hold il gancio di bloccaggio in questa posizione con la mano sinistra e girare il volantino in avanti con la
mano destra. |l sollevatore viene premuto in avanti verso il telaio. Quando il braccio di bloccaggio tocca il
cornice, stringere il filo ruotando il volantino un po '(tanto che basta per tenere il sollevatore in quella
posizione).

10. Sollevare con cautela il telaio e issare circa 2,5 cm a liberarlo dalla base.

11. chiudere il telaio premendo I'anello di bloccaggio verso il basso e premendo le gambe anteriori in fino a
guando scatta in posizione ripiegata.

Manutenzione

® Controllare il filo prima di ogni giornata di lavoro. Se mostra segni di usura, sostituirlo immediatamente
(vedere le istruzioni che accompagnano il nuovo filo).

® |ubrificare i rulli di filo di tanto in tanto. Sollevare le sezioni telescopiche per accedere ai rulli di filo
interne. Il tamburo del freno non deve entrare in contatto con olio o grasso!

® |ubrificare i cuscinetti delle ruote sulla base di tanto in tanto.

® Se le sezioni telescopiche non senza intoppi, lubrificare gli esterni con paraffina.

® Conservare il sollevatore cartongesso in un luogo pulito e asciutto.
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Drywall panel hoist

To get the most out of your new plasterboard lift, please read through these instructions and the
attached safety instructions before use.

Please also save the instructions in case you need to refer to them at a later date.

Using the plasterboard lift, one person can lift a covering board with a size of up to 122x488 cm
without any additional help. The covering board can be lifted a maximum of 335 cm from the
floor to flat ceilings, sloping walls or other walls when the tilt function is used.

The cradle of the plasterboard lift can be lowered to 120 cm from the floor so that it is easy to
load a board onto it. The plasterboard lift can tolerate loads up to 68 kg.

These instructions describe how the plasterboard lift is assembled, used and dismantled for
transport and storage. Please read these user and safety instructions carefully before using the
plasterboard lift for the first time.

Technical data

Plasterboard size: Max. 122x488 cm
Max. load: 68 kg

Max. lifting height: 330cm

Loading height: 120cm

Weight: 39 kg

Special safety instructions

® ALWAYS read the instructions before use, and observe all warnings.

® ALWAYS inspect the plasterboard lift each day before use and pay particular attention to the
condition of the wire.

® ALWAYS allow the plasterboard lift to reach room temperature before use. If you move the
plasterboard lift from a cold room to a warm one, condensation may form, which may affect
the function of the brake!

® Check before use that the brake drum is clean and dry.

® NEVER use the plasterboard lift unless both arms are secured with the lock tab.

® ALWAYS keep the work area free of obstructions.

® ALWAYS wear a helmet when using the plasterboard lift.

® ALWAYS be aware of obstructions above the plasterboard lift when lifting boards.

® NEVER use the plasterboard lift for lifting objects other than plasterboards and similar.

® NEVER lift more than one board at a time. Never lift more than 68 kg.

The plasterboard lift is supplied in parts which must be assembled before use:
® Base

® Frame including hoist and 120 cm telescopic sections

® Cradle, without removable support arms

® Two support arms

Assembly instructions

1. Set the base up:

Place the base on the floor so that it rests on its wheels.

Press the lock ring down. Hold the lock ring down while you swing the two front legs out so that
the lock ring engages with the hole at the bottom of the tube. (See figure 1).

To prevent the base rolling backwards while assembling it, flip the reverse brake down as shown.
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1

Press the lock ring down.

Supportarm

Telescopic

sections
Frame

Housing

Hoist

2. Position the frame on the two "V" angles on the base and lower the frame around 2.5 cm until
it sits firmly in the angles. Before continuing, make sure that the frame is pushed fully down and
that it is secure in the angles.

3. Attach the handle to the handwheel for the hoist. Tighten the nut and then loosen it slightly so
that the handwheel rotates freely.

4. Move the hoist to the working position: Hold the handwheel and brake lever as shown in figure
2.
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Hold the brake lever with your thumb to
avoid kickback

Turn the handwheel slightly forward while lifting the brake lever to release the brake.
Lift the brake lever up fully. Take hold of the strut by the hoist and hold the brake lever with your
thumb. (See figure 3).

Place your right hand at the top of the frame. Continue to hold the brake lever to avoid the wire
retracting and pull the hoist towards you. (See figure 4).

Once the hoist has been drawn completely out (away from the frame), release the brake lever
and flip the lock hook away so that it no longer holds the telescopic sections inside the frame.

4 Keep hold of the
brake lever

5 Lock arm

Turn the lock arm clockwise so that it
engages

5. Press the hoist gently back towards

Turn the lock arm clockwise so that it engages.

IMPORTANT! Before proceeding, make sure that the lock arm has engaged correctly, i.e. has
turned as far clockwise as possible.

WARNING! In order to avoid an accident, the lock arm must be fully engaged when the hoist is
pulled out.

6. Attach the cradle to the frame (figure 6):

a. Insert the cradle strut into the opening at the top of the frame.

b. Secure the cradle to the frame by pressing the clip up over the lock pin so that it clamps the
cradle tight.

6 Flip theclipup to 7
e

securethecradle —— Viewed from
above

_—\\ .
o

MGidea s.r.l. - Copyright © VIETATA LA RIPRODUZIONE www.mgidea.com



http://www.mgidea.com

Pagina 14

Lock tab

7. Attach the support arms to the cradle: NOTE! The support arms are identical.

a. Push the tapered plates on the support arms into the tapered sockets on the cradle. (See
figure 7).

b. Push both support arms into the sockets until the lock tab at the bottom of each support arm
engages. (See figure 8).

Operating parts

Lock ring

Press the lock ring down to release the two front legs so that they can be rotated out to the
working position or in to the storage position. A spring-loaded tab engages with a hole at the
bottom of the tube to lock the legs in position.

Lock ring

By

Reverse brake

Reverse brake
Flip the reverse brake down to prevent the base from rolling backwards or flip it up to allow it to
move freely.

Outriggers

The outriggers on the support arms can be pulled out so that the plasterboard lift can support a
larger covering board.

Pull the lock pin with your right hand and pull the outrigger out using your left hand. The lock pin
can secure the outrigger in one of three positions: Folded in or extended by 53 or 84 cm.
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Outrigger P . ® 2\

Lock pin

IMPORTANT! Never load a covering board on the cradle and never use the lift if the lock pins
have not engaged in one of these three positions or if the outriggers have been pulled out more
than 84 cm.

To avoid damaging the outriggers push them in fully before transporting or storing the
plasterboard lift.

Support hooks for boards

Flip the support hooks on each support arm out to support the covering board when placed on
the cradle or when the cradle is tilted.

In order to avoid damaging the support hooks, push them in fully before transporting or storing
the plasterboard lift.

Support hooks for boards Lock arm

Lock arm

The lock arm keeps the hoist in the working position (fully extended).

To fold the hoist in towards the frame (when dismantling or for transport), turn the hoist
anticlockwise while lifting the lock arm.

When you reassemble the plasterboard lift, pull the hoist out fully and then push it back in
slightly so that it automatically engages with the lock arm.

Never tighten the nut on the lock arm, as you will then not be able to fold the hoist for transport
and storage.

Clip for tilt

Flip the clip out and down to tilt the cradle (to apply covering boards or lifting covering boards for
sloping walls or ceilings) or to remove the cradle. You can secure the cradle on the frame without
tilt by flipping the clip up so that it engages with the lock pin on the cradle.

Note! When the cradle is in the horizontal position (not tilted), the cradle can tilt up to +/- 10
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Clip for tilt

Brake lever

degrees.
Brake lever

A spring-loaded brake holds the cradle securely at the required height by locking the hoist's
handwheel. When lowering the cradle, control the rotation of the hoist by holding the
handwheel as you carefully lift the brake lever to release the brake.

Handwheel, handle and strut

When turning the hoist's handwheel, the wire will wind in or out and thus raise or lower the
cradle.

Hold the strut to provide resistance as you turn the handwheel.

Lock hook

Al
AR

Handle

Handwheel

Lock hook
The lock hook secures the telescopic sections inside the frame for transport and storage.

Use

IMPORTANT! Read the section'Special safety instructions'before using the plasterboard lift.

WARNING! ALWAYS wear a helmet when using the plasterboard lift.

WARNING! Only use the plasterboard lift for lifting covering boards. Only lift ONE board at a

time!

Safety check before use

Each working day, perform the following checks before using the plasterboard lift:

® Inspect the plasterboard lift thoroughly for wear and tear. Pay particular attention to the
condition of the wire.

® Make sure the plasterboard lift has reached room temperature before use.

® Check that the brake drum is clean and dry.

Loading a covering board

1. Flip the reverse brake down so that the plasterboard lift does not roll backwards.

2.Flip the support hooks on the support arms out. Make sure that the cradle is turned so that the
support hooks are furthest away from the handwheel.
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3. Pull the outriggers on the support arms out so that they can provide optimum support for the
covering boards.

4.Release the clip so that the cradle can tilt.

5. Hold the covering board against the tilted cradle with the outer side facing down. Lower the
covering board onto the support hooks and lay it carefully against the support arms.

6.If the covering board is to be mounted on a flat ceiling, tip the cradle up to the horizontal
position and tighten the clip so that the cradle does not tilt. If the covering board is to be
installed on a sloping wall or a sloping ce LI ng, the cradle should remain tilted.

7.Lift the reverse brake on the base and carefully roll the plasterboard lift to the spot where the
covering board is to be installed.

Lifting the covering board

IMPORTANT! Always flip the reverse brake down before lifting the covering board up towards a
sloped wall or other wall.

Turn the handwheel round in the direction shown (hold the strut to provide resistance) until the
covering board is at the required height.

The brake is spring-loaded and automatically holds the cradle securely at the required height
when you stop turning the handwheel.

Lowering the covering board

1. Take hold of the handwheel handle with your right hand so that you can control the rotation of
the hoist.

2. Keep tight hold of it. Carefully release the brake with your left hand and turn the handwheel
slowly back to lower the cradle to the required height.

WARNING! To avoid accidents, be aware of any obstructions above the lift when lifting boards.
CAUTION! The cradle drops quickly once the brake lever is released. So grip the handle on the
handwheel firmly with your right hand BEFORE releasing the brake!
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Control the rotation of the hoist
backwards

Carefully release

Dismantling

How to dismantle the plasterboard lift for transport and storage:

1. Lower the cradle fully.

2. Push the outriggers in fully until they engage. Fold the support hooks in.

3. Detach the support arms from the cradle by pressing the lock tab at the bottom and pulling the
support arms out of the tapered sockets.

- ) |
Press the lock tab in to
release the support arm

4. Release the clip for the tilt function. Lift the cradle about 7.5 cm until you can remove it from
the frame.
5. Turn the handle forward one full revolution as shown. This lifts the inner telescopic section.
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6. Release the hoist by lifting the lock arm with your left hand and turning the lock arm's lock
anticlockwise with your right hand.

7. Hold the lock arm's lock in the released position (step 6), and push the telescopic sections
down into the frame using your left hand. The hoist is now pulled towards the frame.

8. Lower the telescopic sections fully.

Flip the lock hook up and turn the telescopic sections up slightly until they are held by the lock
hook.

9.Hold the lock hook in this position with your left hand and turn the handwheel forward with
your right hand. The hoist is pressed forward towards the frame. When the lock arm touches the
frame, tighten the wire by turning the handwheel slightly (just enough to hold the hoist in that
position).

10. Carefully lift the frame and hoist around 2.5 cm to release it from the base.
11. Fold the frame up by pressing the lock ring down and pressing the front legs in until they
engage in the folded position.

Maintenance

® Inspect the wire before each work day. If it shows signs of wear, replace it immediately (see
the instructions which accompany the new wire).

® Lubricate the wire rollers occasionally. Raise the telescopic sections to access the internal
wire rollers. The brake drum must not come into contact with any oil or grease!

® Lubricate the wheel bearings on the base occasionally.

® |f the telescopic sections do not run smoothly, lubricate the exteriors with paraffin.

® Store the plasterboard lift in a clean, dry location.
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